

Городская газета

№ 68-69 (18553-18554)
Суббота, 30 апреля 2005г.

С ПРАЗДНИКОМ, ГОРОЖАНЕ!



Уважаемые ленинск-кузнецчане!

От всей души поздравляем вас с государственным праздником Весны и Труда!

Нынешний Первомай для нас – особый сразу по нескольким причинам. В эти весенние дни всё прогрессивное человечество готовится праздновать юбилей Великой Победы! Кроме того, в июне исполнится 80 лет нашему родному городу Ленинску-Кузнецкому. Ещё одна символическая особенность – в воскресенье вместе с праздником Весны и Труда празднуется Пасха. Все эти события являются для нас чрезвычайно важными и должны служить объединяющими и стабилизирующими общественными факторами. Любовь к родному городу, священное преклонение перед великими подвигами старшего поколения – наших уважаемых ветеранов, вера в христианские ценности – вот те

неоспоримые приоритеты, которые, уверены, являются важными для большинства из нас.

Поздравляем всех вас, дорогие земляки, с праздником!

Спасибо всем труженикам нашей родной ленинск-кузнецкой земли! Низкий поклон и величайшая благодарность уважаемым ветеранам за трудовые и ратные подвиги, за вклад в развитие города, Кузнецкого края, Отечества!

Желаем всем доброго здоровья, счастья, радости, благополучия, оптимизма, успехов и удачи!

С уважением – В. ЕРМАКОВ.
Глава города.
А. ДУЛЬЦЕВ.

Председатель городского Совета народных депутатов.

Дорогие друзья!

Сердечно поздравляю вас с Днем Первого мая – праздником Весны и Труда! Первомайский праздник, как бы ни менялось его название, стал для нас весенним и солнечным праздником, который вносит в нашу непростую жизнь немало счастья и тепла. Он каждый год приходит в наши дома, как яркая премьера долгожданной весны, пробуждения природы, символизируя начало новой жизни.

Неизменно в этот день расцветают улицы городов и сел букетами цветов, улыбками взрослых и детей; мир наполняется светлыми чувствами, новыми планами, мы более уверенно смотрим в будущее. С Днем Первомая мы связываем надежды на весенное обновление жизни и добрые перемены.

Важно понимать, что будущее мы создадим сами, ежедневно решая задачи, поставленные перед нами временем. От каждого из нас зависит процветание и благополучие своей страны и своей семьи. Нет и не может быть иного пути решения существующих в обществе проблем, кроме как с помощью повседневного, эффективного

труда и самоотдачи. И сегодня нам необходимо воспитывать в себе любовь и уважение к труду, чувство долга и ответственности.

Хочу пожелать вам, чтобы ваш труд, ваши знания были всегда востребованы и оценены по достоинству, чтобы они приносили удовлетворение и материальное благополучие.

Пусть наступившая весна принесет вам новую уверенность в ваших силах, а отличное весенне настроение не покидает вас в течение всего года!

Праздничные дни многие из вас проведут со своими близкими, за общим столом соберутся родственники и друзья, представители разных поколений. Пусть мир начнется с нашего собственного дома, пусть любовь и взаимопонимание согреют сердца, и тогда даже самые сложные задачи решать станет значительно проще.

Удачи, радости, вдохновения и сил для осуществления всех ваших планов и начинаний!

С уважением – А. МАКАРОВ.
Депутат Государственной Думы РФ.

Уважаемые сотрудники и ветераны пожарной охраны!

Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днём пожарной охраны Российской Федерации!

Спасибо вам за ваш труд, за преданность своей опасной профессии, за самоотверженность и стойкость, за то, что с честью выполняете свой долг, проявляете храбрость и героизм при защите жизни и имущества людей от огня.

Желаем вам и вашим близким здоровья, счастья и благополучия! Успехов вам в службе, спокойных дежурств, удачи во всех делах! С праздником вас, уважаемые пожарные Ленинска-Кузнецкого!

С уважением –
В. ЕРМАКОВ. Глава города.
А. ДУЛЬЦЕВ.
Председатель городского Совета народных депутатов.

Дорогие ленинск-кузнецчане!

Сердечно поздравляем всех вас с величайшим событием в истории человечества, всего церковного года, "праздником праздников, торжеством торжеств", - с Пасхой Господней, Светлым Христовым Воскресением!

Учение Христово несет мир в наши души, в семью, в общество, делает верующих подлинными миротворцами, направляет на путь благотворной

нравственной перемены. Стремление к миру и согласию – одна из главных задач церкви. Мир между людьми начинается с мира в наших сердцах.

В благодатные дни Пасхи Христовой, яркого свидетельства бессмертия и вечной жизни, от всей души желаем всем вам, дорогие земляки, крепкого здоровья, счастья, духовных радостей, больших свершений во славу на-

шего Отечества, во благо каждой семьи, во имя мира на Земле! Пусть в делах и начинаниях вам сопутствуют успех, удача, помощь Божия! Приветствуем всех вас радостным пасхальным благовестием: "Христос Воскресе!".

С уважением –

В. ЕРМАКОВ.

Глава города.

А. ДУЛЬЦЕВ.

Председатель городского Совета народных депутатов.

свою любовью, чтобы спасти для жизни вечной, где мы пребывали бы со Христом Воскресшим.

От всего сердца поздравляю горожан со светлым Христовым Воскресением! Желаю мира, добра, взаимопонимания! Пусть вам сопутствует успех во всех благих начинаниях! Будьте здоровы и счастливы! Христос Воскресе!

Протоиерей
ВАСИЛИЙ.

Настоятель храма Новомучеников и Исповедников Российских.

Дорогие горожане! Братья и сёстры!

Вот уже в который раз мы с вами встречаем светлый и радостный праздник - Воскресение Христово. Это самое главное и величайшее событие на земле. Жизнь человеческая не имела бы смысла, если бы не было Воскресения Христова. Спаситель показал нам, что воскресение из мертвых возможно, и все мы в день Всеобщего воскресения восстанем и получим по делам своим. Пока есть время, пока мы живы, давайте перенесем нена-

висть на любовь, гнев на милость, равнодушие на сострадание. Возлюбим Бога, как Он возлюбил нас.

Христос принес на землю божественное учение, включающее истинные ценности. Он призвал к любви, милосердию, терпению, наставляя хранить супружескую верность, почитать родителей. Эти ценности сегодня поруганы по причине отступления от Бога.

Но Господь ждёт нас с покаянием, чтобы напитать

Кулич – символ праздника

В преддверии православного праздника Пасхи Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат готовится порадовать горожан вкусными, свежими пасхальными куличами. Отдавая дань традиции, вся пасхальная продукция будет

посвящена храмам Новомучеников и Исповедников Российских.

Христианский мир считает Пасху одним из самых главных праздников в году. В этот день на столе любого христианина обязательно должны быть крашеные яйца, творожная или сметанная пасха и, конечно, кулич. Если первые два блюда люди обычно готовят сами в домашних условиях, то куличи многие всё же покупают. Куличи – особый

вид хлебного изделия.

Испечь хороший, качественный кулич – дело не простое, поэтому многие за это и не берутся, а просто идут в фирменные магазины хлебокомбината.

В предпраздничные дни у хлебозаводов и пекарен начинаются настоличные "горячие деньги".

Поскольку выбор куличей с каждым годом растёт, то хлебопекарным предприятиям приходится постараться, чтобы не потерять своих покупателей. Куличи в промышленных условиях вырабатывают из продуктов высокого качества на основе рецептур кексов, несколько меняется лишь соотношение компонентов опарным или безопарным способом.

тестоведения. Большое внимание уделяем мы украшению праздничной сдобы: располагая различными посыпками и глазурью, куличи мы выпустим нарядными, красивыми.

С праздником, дорогие горожане, со Светлым Христовым Воскресением! Пусть наши куличи в каждый дом принесут радость и доброту!

А. ВАЖЕНИНА.

Уважаемые горожане!

Поздравляем вас со светлыми майскими праздниками: праздником Весны и Труда, Светлым Христовым Воскресением – Пасхой, 60-летием Победы в Великой Отечественной войне!

Эти праздники во все времена находили горячий отклик в душе каждого из нас, кому дороги мир, спокойствие и про-

цветание нашей Родины, с ними связаны единение народа, его созидаательное начало.

В канун праздников примите искренние пожелания крепкого здоровья, счастья, творческих успехов и удачи во всех начинаниях!

От имени ассоциации профсоюзных организаций гг. Ленинска-Куз-

некского, Польсаева и Ленинского теркoma Росуглепрофа приглашаю вас принять участие в праздничном шествии в честь 1 Мая, которое состоится в 10.30 по маршруту "ДК им. Ярославского – площадь Победы".

С уважением –

Е. ТЕРЕНТЬЕВ.

Председатель Ленинского теркoma Росуглепрофа.



Пасха

Светлое Христово Воскресение иначе называют "Пасхой". Это самый главный и торжественный праздник всего церковного года. Он установлен с самого времени Воскресения Иисуса Христа. Сам Бог страдал за нас на Кресте. Свою смертью он истребил смерть человеческую и дал возможность жить вечно всем, кто уверует в Него. Поэтому Пасха для христиан – это праздник перехода от земли к Небу, к вечной блаженной жизни. Ведь все мы Божьи. Господь любит и ждёт каждого из нас, чтобы, как когда-то Адам и Ева, мы наслаждались общением со своим Творцом.

Празднуя светло и радостно Воскресение Христово, мы прославляем Его божественную силу и всемогущество.

Вся наша вера держится на непреложном факте, что Христос воскрес. Для многих самым убедительным доказательством этого является то, что произошло с апостолами после Распятия. Христа взяли, ведут на муки, а ученики разбегаются. Петр трижды отрекается от своего учителя. Спасителя распинают и апостолы прячутся. Как сказано в Библии, они встречаются тайно, закрываясь на запоры, выставив дозорных. Почему? Они были уверены, что Христос погиб, а значит, всё напрасно. Отчаяние, боль, страх завладели их сердцами. Только уверенность в Воскресении Христовом могла так сильно изменить апостолов. Они видели Воскресшего Спасителя. Они трогали Его раны, беседовали с Ним и ели из одной чаши. Христос воистину воскрес! И теперь им уже нечего бояться, потому что смерти нет, и с нами Бог! Апостолов томили в темницах, калечили, убивали в страшных мучениях... А они радовались и с новыми силами выходили на проповедь о Христе. Они говорили о том, почему были свидетелями. И им верили. Христос Воскресе!

Накануне

Уже в Великую субботу во всех храмах чувствуется предпраздничное оживление. Эта суббота относится к Страстной неделе, когда ещё царствуют скорбь и воздержание, но уже веет радостью грядущего Христова Воскресения. Особенно это становится заметно после пяти часов вечера, когда начинают освящать крашеные яйца и куличи. Яйца, как правило, окрашены в красный цвет. Это напоминает нам о том, что Спаситель пролил за нас свою кровь на кресте. Его кровь – жертва за наши жизни.

Именно сегодня, в Великую субботу, пребывая телом во гробе, душой Своей Иисус Христос сошёл в ад. Там, ожидая пришествия Спасителя мира, томились души всех умерших до этого людей. Даже души праведников. Именно в субботу, накануне Пасхи, Господь извел из ада души праведников, освобождённые силой Его крестных страданий.

Особым знамением значимости Великой субботы является ежегодное чудесное возгорание Благодатного огня в Иерусалиме, в пещере Гроба Господня – месте, где находилось тело Христа после снятия с Креста до момента Воскресения.

Крестный ход

В самую полночь по местному времени во всех православных приходах начинается крестный ход вокруг храма. Священнослужители в облачении белого цвета с крестом, светильниками выходят из алтаря. Подобно мироносицам, пришедшим рано утром на Гроб Господень, священники вместе с народом обходят вокруг церкви с пением. В это время с колокольни, как с небес, льётся пасхальный трезвон. Все молящиеся идут с зажжёнными свечами, выражая духовную радость Светоносного Праздника.

Шествие останавливается у закрытых дверей храма, как бы у Гроба Господня. И здесь священник, подобно ангелу, возвестившему мироносицам о воскресении Спасителя, возглашает радостную песнь "Христос воскрес из мёртвых, смертию смертью поправ и сущим во гробе живот даровав". В руке у священника крест, и он как бы изображает крест и на затворенных дверях. После чего они открываются, и ликующие люди входят в храм. "Христос Воскресе!" – Воистину Воскресе!

Светлые дни

Пасхальную ночь называют "светозарной", "спасительной". Соответственно величию праздника Пасхи, все богослужение и церковные обряды этого дня особенно торжественны и проникнуты одним чувством радости о Воскресшем. А за светозарной ночью наступает светозарный день. По народному преданию, на заре солнышко "играет", природа радуется.

Всю Пасхальную неделю Царские врата в алтарь не затворяются в знак того, что Господь Своим воскресением открыл нам врата Царства Божия. Во всю седмицу также бывает постоянный колокольный звон в знак победы Господа над смертью и адом. Всю Светлую неделю нет поста. Ежедневные молитвенные правила становятся необычно короткими и не требуют почти никаких усилий, особенно по сравнению с минувшим постом. Во все дни Пасхи положено приветствовать друг друга словами: "Христос Воскресе!"

Пасхальной радости хватит надолго. Но настоящая Пасха ждёт нас лишь на Небесах. Здесь мы можем уловить только её отблески. И чем чище человек, тем более отчёльно он может их видеть. Преподобный Серафим Саровский каждого приходящего к нему встречал словами "Христос воскресе, радость моя!", когда бы тот ни приходил. Святой уже на земле каждый день праздновал Пасху.

Обычаи и традиции

Вспоминая о великих благодеяниях, оказанных роду человеческому Богом, древние христиане в праздник Пасхи наиболее благотворили сиротам, нищим, больным, прощающим должникам. В богослужебном отношении вся Пасхальная седмица есть как бы один праздничный день. Во все дни этой недели богослужение – то же, что и в первый день, с незначительными изменениями. Ежедневно после литургии происходит крестный ход вокруг храма. До сего дня среди благочестивых мирян сохранился святой обычай: во всю Светлую седмицу не пропускать ни одной церковной службы.

Всю неделю длился праздник, работы на это время приостанавливались. Накормить повкуснее в первую очередь старались тех, кто не имеет возможности отплатить тем же. Все радовались и дарили ближним подарки. Мужчины – ёнам и матерям красивые платки, сарафаны; ённы мужьям – изделия, выполненные собственноручно. Ребята забавлялись любимыми играми – "битки", "катанки". А в "катанки" позволяли себе сыграть и взрослые. Уж очень заманчиво. Строили горку-желобок, у подножья которой раскладывались призы (сувениры, сладости...). Яйцо скатывалось по желобку, и какого приза касалось, тот и забирал владелец яйца.

Во всех церквях были открыты колокольни. Каждый желающий мог подняться на верх и позвонить.

Великая Победа в Великий День

9 мая 1945 года пришёлся на Пасхальную Седмицу. Христос воскрес, воскресла и страна, освобождённая от фашизма. Это была двойная радость, это было знамение: Господь не оставил Святую Русь, но, наказав за грех богоотступничества, простил и помиловал. Есть немало чудесных свидетельств о помощи Божьей в годы Великой Отечественной войны. О некоторых из них наш рассказ.

Чудом Ворная святыня

Война – не только взрывы снарядов, свист горящих осколков и пули, жуткий фронтовой быт. Это, в первую очередь, огромнейшее напряжение духовных сил человека, которому грозит ежесекундная физическая гибель.

От ветеранов Великой Отечественной войны приходилось нередко слышать, как они искренне молились Богу перед боем. Даже сам маршал Г.К. Жуков перед решающими битвами всхлипал: "С Богом!"

Наши историки очень скромно говорят о той огромной роли, которую играла православная церковь в годы войны. Однако всё больше появляется подтверждений того, что Бог не оставил нас в тяжелейшую годину испытаний, и о помощи Казанской иконы Божьей Матери в те суровые дни.

Эта икона была обретена в г. Казани в 1579 году, где явила миру свою чудотворную силу. В 1612 году её доставили в Москву с казанским ополчением, она находилась в стане Дмитрия Пожарского. И Россия была избавлена от польских интервентов. Этому образу молился и Петр I с воинством перед Полтавской битвой. И снова победа, которая выдвинула Россию в число великих держав.

Наступил суровый 1941 год. И в эту войну икона сыграла немаловажную роль. с началом военных действий патриарх антиохийский Александр III обратился с посланием к христианам всего мира о молитвенной помощи России. Однажды митрополит Гор Ливанских Илия спустился в тёмное подземелье, где, кроме иконы Божьей Матери и тускло светящейся перед ней лампадой, ничего не было. Через трое суток молитвенного бдения ему явилась сама Богородица и возвестила волю Божию в отношении России. Было необходимо открыть уцелевшие храмы, вернуть священников из лагерей и тюрем, начать ежедневное богослужение по всей стране во спасение родины. Ленинграда не сдавать. Чудотворную икону Казанской Божьей Матери обнести вокруг него крестным ходом. Тогда вражья нога не ступит на эту землю. Совершить перед иконой молебен в Моск-

ве и Сталинграде, которые тоже нельзя отдавать врагу. Казанская икона должна идти с войсками до самых наших границ.

Митрополит Илия связался с представителями русской церкви и передал им

наказ Богородицы. Стalinу была передана воля Божия о России. Он пообещал исполнить все веления свыше, что и сделал в дальнейшем.

Не хватало оружия и сил удерживать Ленинград. В те грозные дни Ленинград обоняли крестным ходом, неся впереди Казанскую икону Божьей Матери. И чудо свершилось: город выстоял!

Икона проделала свой нелёгкий путь и в геройский Сталинград. Находилась среди наших войск на правом берегу Волги. Знаменитая Сталинградская битва началась с молебна перед Казанской иконой, только после него был дан сигнал к началу наступления. Не перечесть всех критических моментов обороны города, когда решалась его судьба. Но икона стала своеобразным барьером на пути поборителей.

Война откатывалась на запад, а икона продолжала следовать с наступающими войсками. Она побывала на самых трудных участках различных фронтов. Казалось, вновь вернулось на Русь время славной древности, когда с помощью Божьей Матери русские с успехом теснили любого врага.

Поражает и тот факт, что Киев – мать городов русских освободили 22 октября, в день празднования Казанской иконы Божьей Матери. Большая заслуга нашей православной церкви состоит в том, что она сумела сохранить в смутное время для потомков эту судьбоносную, святую реликвию.

В. ВЕРЕЗУБ.

МОЙ ОТЕЦ Леонид Иванович Перцев – участник Великой Отечественной войны.

Он запомнился мне человеком сдержаным, немногословным. Папа часто что-то мастерил, работал в саду, порой играл с соседями в шахматы, но всё как-то молчком. Когда его спрашивали о войне, о тяжёлых фронтовых жизнях, он кратко отвечал: "Не я один воевал. Всем было тяжело".

Я помню, как отец брал меня с собой на главную площадь Донецка, где в День Победы собирались фронтовики. Я, пяти-шестилетняя девчонка, глазела по сторонам и очень удивлялась тому, как много на площади было женщин. У некоторых из них грудь сплошь была увешана орденами и медалями. Награды были намного больше, чем у многих мужчин, чем у моего отца. А папа по этому поводу говорил: "Они заслужили. Была б моя власть, я бы женщин, прошедших пекло войны, наградил двойной. Если мужчина герой, то женщина за тот же подвиг – дважды герой. Ведь она не создана для войны".

Но тем не менее женщины на фронте были. И многие из них несли не только ратный, но и молитвенный подвиг. Когда отца в бою ра-

нило, его выхаживала в госпитале сестричка. Она всегда шёпотом молилась и научила папу Иисусовой молитве.

В свободные минуты сестричка прибегала в палату, читала акафисты, псалтыри. И солдаты слушали, кто мог – крестились. Её бойцы ждали, потому что после молитвы становилось радостнее, спокойнее на душе. В другой раз, когда отца задело осколком разорвавшегося снаряда, он вновь попал в санчасть. Уже другая медсестра перевязала рану и велела ждать, когда до него дойдёт очередь. Она положила папе на грудь бумажную иконку и сказала: "Бог терпел и нам велел! Потерпи, родной, сейчас тяжёлых обработают и за тобой придём".

С отцом воевал один солдат. Ему жена в письмах всегда писала, что молится о нём, просит Богородицу спасти его. А он всё время смеялся над этими словами. Подшучивал и над теми, кто крестился во время боя. И однажды с ним произошёл такой случай.

Он спрашивал хэйкью, показывая на образ: "А кто это?". – Да то же Пресвятая Богородица. Дева Мария. А за ужином рассказал солдат, как его сама Богородица от смерти спасла. С той поры он никогда не смеялся над верующими. И отец эту историю нет-нет, да и пересказывал. А от себя добавлял: "Ну вот, а люди говорят, Бога нет!". С. БОРИСОВА. Пресс-секретарь храма.

КНИГА МЕНЯЕТ ПРОПИСКУ

Человек приходит в библиотеку чаще всего по двум причинам: не держит книг вовсе, либо хочется почтить что-нибудь новенькое, потому что вся домашняя библиотечка зачитана до дыр. Однако с "новеньким" в последние годы у библиотек большие проблемы. Объяснение до обидного простое: нет средств на приобретение книжной продукции, особенно художественной литературы. И тогда на помощь читателю пришел ... читатель.

Практика дарения книг родилась давно, но в наши дни без помощи одних книжных "гурманов" другим было бы просто не обойтись. Только в филиале № 14 ЦБС имени Н.К.Крупской (а проще говоря, библиотеке при ЦДК) около ста спонсоров-благотворителей, каждый из которых принес по несколько книг хотя бы однажды, а более тридцати читателей делают это постоянно. По словам заведующей библиотекой Елены Васильевны Хамитовой, почти в тридцатисянном фонде библиотеки подаренные книги составляют десятую его часть. Книги приносят читатели разных возрастов и профессий. И особенно приятно то, что делается это не по принципу "что нам не гоже": люди несут книжные новинки последних лет или вообще "свежеиспеченные" бестселлеры.

Было бы трудно перечислить фамилии всех бескорыстных помощников библиотеки, но в числе первых Елена Васильевна назвала Ольгу Николаевну Изаксон. Читательница она постоянная и бывает в библиотеке раз в две недели, книжные

бескорыстных помощников библиотеки, но в числе первых Елена Васильевна назвала Ольгу Николаевну Изаксон. Читательница она постоянная и бывает в библиотеке раз в две недели, книжные

УЛИЦА ДРУЖБЫ И СВЕТА

В НАШЕМ районе улицы носят интересные названия. Среди них и моя, называемая в честь великого композитора Петра Ильича Чайковского.

В любое время года она потрясающе выглядит: будь это холодный зимний вечер, дни весенней капели, жаркого лета или недели осенне-листвопада. С самого детства я изучила все живописные местечки нашей "музыкальной" улицы, и мне кажется, что лучше её просто не найти.

Несмотря на то, что улица Чайковского довольно длинная, мы все живем, словно одна большая семья: по-соседски обращаемся друг к другу за советом, помошь или забегаем просто поболтать, попить чайку.

На моей улице живут замечательные, интересные люди. Много ложных, которые всю жизнь трудились на благо нашего города — в шахте или школе. Среди них прекрасная учительница Беликова Надежда Григорьевна, она учила матема-

тике почти половину населения "Семерки". Много на нашей улице и молодежи. Один из моих любимых соседей — Русик (Руслан), с которым я когда-то играла в одной песочнице. Сейчас будущий психолог учится в Кемерове. Я всей душой в него верю, думаю, из него получится прекрасный специалист. Живет со мной на одной улице и будущий воин Александр Макухин. Скоро его должны призвать на службу, в элитные кремлевские войска. Я очень им горжусь.

Если бы мне когда-нибудь представилась возможность, то, конечно, я с большим удовольствием заасфальтировала бы свою улицу и построила на ней детскую площадку: у нас много малышей. И как было бы здорово иметь детский городок! В глубине души я верю, что будет такой праздник и у нас, на Чайковского. А пока мне очень хочется, чтобы все просто соблюдали чистоту и порядок на родной улице, ведь она — тоже наш дом.

Марина РАНЕРТ.
Юнкор школы № 42.

другими свидетелями военных лет, ныне проживающими в районе школы.

Полученные сведения пополняют материалы музея боевой славы, в котором поисковыми группами разных лет во главе с учителем истории Н.П. Кузьминой собраны данные о судьбах жителей города, подобран

богатый материал о горожанах-лётчиках, бывших курсантах Ленинск-Кузнецкого аэроклуба. Среди них Герои Советского Союза Д.И. Бизяев, П.С. Шакурин, Е.Ф. Земцов и многие другие герои, приблизившие славную Победу.

Двери музея открыты не только для учащихся школы, но

протягивает несколько детективов, которые уже и купил и прочел. А стоит ли говорить, что такое для любого читающего свежий детектив! И появился он, очередной, на полках библиотеки потому, что Виктор Трофимович в очередной раз нарушил себе же данную клятву. Так и хочется сказать: почаще бы это происходило.

Ирина Георгиевна Гуляева, несмотря на молодость, книжечкой с солидным стажем — еще со школы. И практически сразу же начала дарить библиотеке книги: школьные учебники, публицистическую и справочную литературу. Сегодня она охотно делится со своими собратьями по книжному "меню" новинками из серии любовного романа.

В читальном зале библиотеки на информационном стенде можно увидеть и слова признательности в адрес книжных меценатов, и фамилии дарителей: Галины Алексеевны Алычниковой, Ольги Оттовны Морозовой, Надежды Николаевны Дубровской ... К слову, самый молодой из них — 19-летний Дмитрий Сидоров. Правда, вы не найдете в этом списке фамилий самих работников библиотеки — Е.Х.Хамитовой и Галины Геннадьевны Крайновой, но свои вклады они считают делом обычным и естественным. Отрадно заметить, что и все остальные читатели — тоже. Недаром же одна из женщин категорически отказалась встречаться с корреспондентом по этому поводу, объяснив, что не видит в своем поступке ничего особенного. Она просто дарит книги: от доброго сердца — в добрые руки. Похоже, ее пример очень заразителен.

О. МАРТОВА.

ДАВНЯЯ дружба связывает детей детского дома № 2 и учащихся группы 240 из ПУ № 14. Наши малыши уже знают, когда придут их шефы — старшие товарищи вместе со своим мастером Александром Владимировичем Каспером, и радостно встречают Алексея Елисеева, Алексея Чичигаева, Дениса Молчанова, Игоря Колтева и других ребят. А приходят шефы, чтобы провести с детьми различные мероприятия. Они сами и сценарии пишут, атрибуты, детали оформления готовят. Праздники с такими друзьями удаются на славу — весёлые, познавательные, дружные, по-детски шумные. На масленицу вот даже блинов для наших детей настригали. А шторы снять-повесить, а тяжёлую мебель передвинуть? Это нам помогают сделать ребята из ПУ № 14. Куда бы мы без них! Но главное, конечно, в том, что детям безгранично нужна дружба со старшими мальчиками, неоценима их помощь в формировании характеров детей. Старшие братья — это здорово!

Всегда с подарками приходят в детский дом добрые женщины из женсовета шахты имени 7 Ноября (председатель этой общественной организации Валентина Ивановна Косовских). Такие праздники, как Новый год, 7 Ноября, 8 Марта, особенно День защиты детей, всегда организуются и проводятся при помощи членов женсовета шахты.

Позаботились о детях работники сети магазинов "Модесса", возглавляет которые Людмила Рудольфовна Мельник. Приехали в детдом продавцы, посмотрели условия жизни, познакомились с детьми и прежде всего подарили нам 50 метров коврового настила, чтобы ножкам тепло было. Лампочки привезли, одежду, деньги помогли. И вот уже почти три года считают себя как бы обязанными помогать детскому дому.

По особому плану работает коллектив педагогов и учащихся школы № 6 в этот юбилейный год — год 60-летия Великой Победы. Еженедельно проходят у нас встречи с бывшими учителями школы, которые рассказывают о геройских военных годах. Так, со старшеклассниками встречается Александра Семеновна Карась, отработавшая здесь более 20 лет воспитателем. Долгие годы она возглавляла школьный музей боевой славы, у неё накоплен богатый материал о жизни и подвиге Героя Советского Союза Зинаиды Тусноловой. Ребята, затаив дыхание, слушают эмоциональный рассказ Александры Семеновны.

Ветеран труда школы, член городского совета женщин Евдокия Ивановна Шкуратова встречается с учащимися начальных классов. Темы встреч — исторические страницы войны. Евдокия Ивановна нередко приходит в школу с кол-



ДОБРО НЕ БЫВАЕТ МЕЛКИМ

Наш социальный педагог Валентина Михайловна Буренко однажды как-то робко предложила: "А может, можно, чтобы мои тоже нам помогли?". "Мои" — это дочь со своим мужем, Ирина Викторовна и Владимир Андреевич Кляйм, имеющие в городе торговые точки. Продукцию они завозят из Москвы, Петербурга, Гурьевска, Прокопьевска, Киселёвска. Привезли в детский дом, угостили ребятишек — очень понравились и пряники и конфеты. И теперь вот уже на протяжении пяти лет сладостями нас снабжают эти добрые шефы — супруги Кляйм. Правда, мы их ограничили: сладостями детей перекармливать нельзя.

Много подарков получаем мы и от имени губернатора области Амана Гумировича Тулеева. Правильно говорят: мир не без добрых людей. Особенно, когда это касается детей. Наши, российские дети должны быть счастливы.

Л. МАШЕГОВА.
Директор детского дома № 2.

ИМ МЫ ОБЯЗАНЫ МНОГИМ

легами-общественницами из совета женщин, и им есть что рассказать детям.

У нас 26 ветеранов труда, они не забывают свой коллектив, в то же время учителя и учащиеся не забывают своих пожилых друзей. Анна Семеновна Прокопенко, например, родилась в двадцатые годы прошлого века, ей, конечно же, нужна помощь в уборке квартиры. И она, и Валентина Матвеевна Поздеева, и другие наши ветераны получают помощь от нас — кому уголок перекидать, кому дров наколоть, кому огород вскопать, во дворах прибрать — мы это делаем с удовольствием. Не забываем своих ветеранов, поздравляем с праздником, знаменательным событием, потому что знаем: они пережили тяжелейшие годы войны, прошли испытания трудом в тылу, им мы обязаны многим.

Е. ТРОФИМОВА.
Заместитель директора по воспитательной работе.

БУДУТ У БАБУШКИ ПОМИДОРЫ

Говорят, поделись радостью, и она умножится; поделись горем, и оно станет меньше. Так и случилось у Анны Павладьевны Тюриной. Внезапная болезнь близкого человека затмила всё, она дневала-ночевала в больнице больше недели, пока не убедилась, что ему стало лучше, он пошёл на поправку. Пришла пора и на себя, на квартиру свою взглянуть. Взглянула и ужаснулась: правда, беда одна не приходит — рассада помидоров и перчиков не перенесла жажды, погибла вся.

Поделилась бедой со знакомыми, и — вот она, помочь человеческая, дружеская. «Не переживайте, Анна Павладьевна», — сказала Ада Наумовна Федосенко, известная в городе поэтесса, участница хора ветеранов. — Я принесу вам рассаду, у меня есть возможность поделиться. А земельку ту используйте, от погибших».

И принесла, да не пять-десять, а более сорока крепеньких, ухоженных корешков помидоров.

Вот и судите: врачи поставили на ноги мужа, красивой души женщина вернула надежду на будущий урожай. Поистине, мир не без добрых людей.

Я. СТРЕЛЕЦ.

о жизни наших земляков-героев, ведут переписку с бывшим начальником аэроклуба — ветераном Великой Отечественной войны А.П. Агеевым, вдовой начальника политчасти аэроклуба Д.И. Пономарева, с другими воинами, их родственниками, потому что судьбы этих людей — пример высокой гражданственности для нынешних мальчишек и девчонок, решавших "делать жизнь с кого".

Марина ТРОФИМОВА.
Учащаяся школы № 10.

С ПАМЯТЬЮ И ЛЮБОВЬЮ

В преддверии 60-летия Победы ученики и педагоги школы № 10 посетили ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла, проживающих на микрорайоне.

Огромные военные сражения ребятам поведал пехотинец П.И. Зырянов, о работе на трудовом фронте — А.Е. Редина, супруги Мария Кузминична и Иван Филиппович Гладышевы; заломились рассказы бывшего узника концлагеря А.И. Поташева и беседы с

другими свидетелями военных лет, ныне проживающими в районе школы.

Полученные сведения пополняют материалы музея боевой славы, в котором поисковыми группами разных лет во главе с учителем истории Н.П. Кузьминой собраны данные о судьбах жителей города, подобран

богатый материал о горожанах-лётчиках, бывших курсантах Ленинск-Кузнецкого аэроклуба. Среди них Герои Советского Союза Д.И. Бизяев, П.С. Шакурин, Е.Ф. Земцов и многие другие герои, приблизившие славную Победу.

Двери музея открыты не только для учащихся школы, но

и для всех, кто интересуется историей Великой Отечественной войны. Юные экскурсоводы расскажут своим сверстникам о подвигах лётчиков, покажут фотографии, письма с фронта.

При музее организован клуб "Ветеран", участники которого продолжают сбор материалов



НЕ ТАК ДАВНО состоялась городская VIII детская научно-практическая конференция исследовательских работ "Мы хотим знать, мы будем знать". На конференции было представлено 64 исследовательских проекта по 14 различным направлениям. При подготовке работ обучающиеся побывали не только в городском архиве и архиве загса, в школьных и городских библиотеках. Для многих исследований были использованы материалы, полученные из разнообразных источников информации: учреждений и предприятий города, от свидетелей и участников исторических событий и т.д.

С большим волнением была сопряжена сама защита проектов во время конференции. Не меньше авторов работ – школьников переживали педагоги – руководители школьных научных обществ учащихся. И это не случайно. "Мой успех – победа ученика!" – этот девиз сопутствует работе каждого учителя.

Следует отметить, что среди предъявленных к рассмотрению проектов есть немало замечательных образцов по экологии, физике, химии, технологии, языкоznанию, которые вполне могут уже сегодня найти широкое применение на практике.

С результатами исследования Е. Чижевой и С. Плисенко (гимн. № 12, руководитель А.В. Филимонова) по теме "Говорящая статистика: экология среды, пищи, здоровья" родители, учителя, учащиеся гимназии уже ознакомлены. Но, согласитесь, что о степени опасности, которую представляет использование в пищу некоторых продуктов (расторопный сок, кетчуп, майонез, шоколад, печенье, газированная вода), неплохо знать каждому из нас.

Юные исследователи-химики традиционно заявляют на рассмотрение работы экспериментального характера, в которых описываются наблюдения, высказываются рекомендации по практическому решению проблемы содержания тяжелых металлов, фторидов в питьевой воде. Исследования по этому вопросу проводили учащиеся под руководством В.И. Романовой (гимн. № 18), Н.А. Тихоновой (сш. № 1); проблему содержания йода в йодированной поваренной соли изучали учащиеся сш. № 8 под руководством О.А. Аитовой.

Работа обучающихся сш. № 2 (руководитель В.В. Королева), заявленная в секции "Физика-астрономия", посвящена исследованию загрязнения окружающей среды двигателями внутреннего горения в Ленинске-Кузнецком (районы автобокзала, автомоек), загрязнения водоемов выбросами тяжелых и канцерогенных элементов, а также изменению радиационного фона в различных точках города. Особую значимость представляют предложенные пути выхода из сложившейся экологической ситуации.

Проектно-исследовательская работа "Все лучшее от природы" (автор Н. Гетц, руководитель Н.Н. Ерыгина, сш № 38) посвящена анализу истории развития пчеловодства с IV в. до н.э. до современности. Автор проекта успешно подготовил результаты эксперимента по увеличению пчелосемьи на основе традиционного улья с использованием личных конструкций усовершенствований, экономические расчеты затрат и себестоимости продукции с учетом воздействия различных факторов.

Темы для исследований, выбранные учащимися, зачастую являются отражением их начальной профессиональной ориентации. Во всяком случае, так быва-

ло не раз. Возможно, К. Богушевич и Е. Шерстнева (руководитель В.И. Марющенко, сш № 8) – будущие финансовые гении, поскольку их работа "Математика в современной экономике" позволяет рассмотреть вопрос применения простых и сложных процентов в банковских расчетах.

На углубление взаимопонимания между народами, расширение диалога культур направленна работа Э. Исмайловой "Этимология британских фамилий" (руководитель И.Н. Кирсанова, гимн. № 18), в ней представлено практическое исследование в области сопоставительного анализа происхождения имен собственных носителей английского языка. Но особую ценность работе придают аналогии с происхождением русских фамилий и установленная таким образом явная схожесть некоторых имен собственных.

Следует отметить, что наши исследователи проявляли изрядную долю патриотизма в своей деятельности.

Так, например, экспертами отмечена исследовательская работа "Топонимия микрорайона школы № 73". Эта работа представляет интерес и для жителей города в целом, так как в ней отражена история названия улиц Ленинска-Кузнецкого, связанная с событиями исторического прошлого, деятельность общественно-политических лидеров, с социальными устремлениями и мечтами горожан. Авторы (А. Галузо, А. Асташина, руководитель Е.Л. Мазаева, сш. № 73) создали и топонимический словарь, в котором собраны сведения о людях, чьими именами названы улицы микрорайона школы. Этот проект могут взять на вооружение и педагоги, и школьники, и родители, поскольку все мы должны быть заинтересованы в сохранении памятных вех нашей малой родины.

В секции "Историческое краеведение" самым ярким признан проект по теме "Безмятежные солдаты", авторы: Д. Пинчук и Д. Сильчук (руководитель Н.Г. Макценко, сш. № 1). Эта работа, посвященная ленинск-кузнецанам – военнослужащим, принимавшим участие в локальных войнах (Египет, Вьетнам, Сев. Корея), может быть успешно использована на уроках всеобщей и отечественной истории в школах города.

На секции "Информатика" были представлены как работы, связанные с эволюцией ЭВМ (сш. № 1, руководитель Л.В. Кантерова), так и проекты, направленные на расширение сфер применения персональных компьютеров в образовательном учреждении. Так, в проекте учащихся гимназии № 12 (руководитель А.Н. Калашников) рассмотрена возможность моделирования информационных процессов посредством ПК в психолого-педагогическом сопровождении здоровьесберегающих процессов в школе. Этот проект успешно реализуется в гимназии № 12, возможно его применение и в других общеобразовательных учреждениях города.

Что еще сказать о конференции? Мы считаем, что именно здесь опыт и профессионализм наставников органично сочетается со смелостью, творчеством, свежестью взглядов обучающихся – в этом весь секрет успеха проектов, участвовавших в конференции. По итогам ее мы традиционно издаём сборники лучших практически значимых работ. Но, согласитесь, есть уже смысл нашим школьникам шагнуть дальше – за школьные ворота. Возможно, руководители предприятий, учреждений города найдут среди перечисленных проектов актуальные для себя или предложат нашим пытливым исследователям новые темы для проектов, необходимых и интересных обеим сторонам. Мы предлагаем вам взять во внимание название нашей конференции – "Мы хотим знать, мы будем знать", и пусть станет для вас главным девизом: "Мы будем сотрудничать"!

С. ХЛУДОВА. Директор НМЦ горУO.

НАШ ВТОРОЙ ДОМ

Когда говоришь, что работаешь или учишься в одиннадцатой школе, нередко слышишь в ответ: "Где это?". Когда узнают, что на Дачном, разочарованно тянут: "А-а-а. Так далеко!..". Для нас же, коллектива школы и обучающихся, дороже и роднее нет.

Единственное двухэтажное здание в поселке. "Добро пожаловать!" – приглашают детей светлые коридоры и классы.

Заботой и лаской окружены дети. Педагоги школы стремятся уделить внимание, найти подход к каждому ребенку. А началось все в 1958 году, когда школа ютилась в единственном здании и была филиалом школы № 20.

В 1960 году школа отделилась и стала самостоятельной восьмилетней школой № 11. Директор – Александра Алексеевна Петренко. На этом посту ее сменил Александр Прокопьевич Беляев, а затем Антонина Григорьевна Юшкевич.

С ними начинала свою педагогическую деятельность Валентина Николаевна Бабаева, сначала учителем истории, а с 1966 года – директором, придавшая вместе с группой молодых учителей, тех, кого с благодарностью вспоминают уже несколько поколений выпускников: "наставников, хранивших юность нашу", – строгую, порой суровую Евгению Васильевну Тимофееву; душевную, тактичную, широко зруированную Анастасию Никитичну Курилову. К сожалению, сегодня их уже нет рядом с нами.

Ушла на заслуженный отдых Александра Васильевна Волкова – человек, обладающий неистощимым юмором, одним из необходимых качеств настоящего педагога; Нина Михайловна Стрельникова, Людмила Ивановна Жеребцова, Валентина Ивановна Меновщикова, Мария Федоровна Митасова, Лидия Ивановна Усе-

вич, много лет отдавшие нашей школе.

В 1966 году начинается строительство нового кирпичного двухэтажного здания. Представьте себе, с каким нетерпением ждали её открытия и детвора, и педагоги, и родители.

И вот он наступил, этот день. 1 сентября 1969 года распахнулись двери новой школы. И пусть еще не было спортивного и актового залов, в обычном учебном кабинете располагались школьные мастерские, выступления ребят и взрослых проходили в коридоре, но уже рождался тот дух, складывался тот психологический климат, та атмосфера, которые присущи нашей школе и по сей день. Сколько было романтики в школьной жизни: на родительских собраниях с концертами, подготовленными собственными силами, выступали и дети и педагоги. Разве все перечислиши! Большую помощь в организации внеклассной работы педагоги, дети и родители получали со стороны Марии Григорьевны Парфеновой, отдавшей школе 40 лет своей жизни.

В 1993 году школа принимает статус средней. Первый выпуск 11-го класса состоялся в 1995 году. Директором школы назначена Галина Тимофеевна Кравченко, которая является руководителем школы и в настоящее время. За последние десять лет наша школа выпустила шесть медалистов. Из 32 педагогических работников 11 имеют высшую, а 7 – первую квалификационную категорию. Звание "Отличник просвещения" имеют Галина Александровна Антропова, Любовь Григорьевна Кулнич и Надежда Дмитриевна Титовская. Их общий стаж работы в данной школе – более 30 лет.

Коллектив педагогов школы занимается разработкой, апробацией, внедрением и комплексным сопровождением новой образовательной практики на основе коллективных учебных занятий, решением основной проблемы современной практики образования – проблемы обеспечения включённости каждого ребенка в учебный процесс.

В соответствии с концепцией модернизации российского образования в целях перехода на профильное обучение с 2003 года в 9 классах организованы предпрофильные курсы.

Идут годы, и вот уже бывшие выпускники ведут за руки своих детей в первый класс, а школа с любовью распахивает двери для каждого своего жителя, уводя в чудный, таинственный мир знаний, открытый, свершившийся...

М. ГРИГОРЬЕВА.

НАВЕРНОЕ, одно из самых главных решений, которое принимает подросток, когда только-только вступает во взрослую жизнь, – это выбор будущей профессии.

Казалось бы, проблема выбора не должна быть слишком сложной – сегодняшний рынок труда предлагает огромное разнообразие специальностей: от маляра до дизайнера и арт-директора. Но вопрос в том, насколько профессиональными работниками будут настоящие школьники. Услышат ли они в свой адрес слова: "Он настоящий мастер в своем деле!"? Поэтому уже сейчас, сидя за школьной партой, стоит серьезно отнестись к выбору того, что потом станет любимой работой. И в этом Министерство образования и педагоги идут навстречу ученикам.

В 2005/2006 учебном году в России планируется массовый переход школ на профильное обучение. Но уже с 2003 года в ряде городов создавались экспериментальные профильные площадки, в том числе и в Ленинске-Кузнецком.

Основная идея эксперимента – сделать школьное обучение более индивидуальным. По данным городского управления образования, более 70 процентов выпускников старших классов уже определяются с выбором специальности. А значит, начинают обращать внимание на определенные предметы в большей степени, поскольку они будут нужны им и для поступления, и для дальнейшей практической деятельности.

Сегодня различные профили отрабатываются в 12 образовательных учреждениях города. Школа выбирает те из них, которые соответствуют её возможностям и интересам учеников. В 2004/2005 учебном

году было открыто 13 видов профилей: химико-биологический, физико-математический, социально-гуманитарный, юридический и другие. Надо сказать, что список довольно внушительный и наверняка каждый сможет выбрать себе курс по вкусу. Кстати, понятия предпрофильных и элективных курсов различаются. Первые выбирают ученики 9-х классов, вторые – 10-11-х.

Эксперимент предполагает школьнику условия, при которых он, остановив выбор на определенной профессии, сможет "примерить" ее на себя. И либо еще более утвердиться в своем решении, либо обратиться к чему-то другому. Думается, это один из плюсов профильного образования, так как возможен выбор профиля и переход из одного в другой. Но здесь возникает вопрос: может ли сложиться ситуация, когда ученик, отдав предпочтение нескольким предметам, "запустит" остальные?

По словам Елены Николаевны Фетисовой, методиста НМЦ, все зависит от самого ученика. Элективные курсы дают возможность решить несколько задач: углубленно изучать одни предметы, для расширения кругозора посещать другие, а для сдачи экзамена (например, ЕГЭ) – третий.

Сейчас школы работают с профилем в порядке эксперимента. Но сегодняшние ученики уверены, что знания, полученные на предпрофильных и элективных курсах, помогут им в будущем для поступления по уже выбранной специальности.

С. МОХИРЕВА.
Студентка КемГУ.

В ВЫБОРЕ ПРОФЕССИИ ПОМОГУТ

лагает школьнику условия, при которых он, остановив выбор на определенной профессии, сможет "примерить" ее на себя. И либо еще более утвердиться в своем решении, либо обратиться к чему-то другому. Думается, это один из плюсов профильного образования, так как возможен выбор профиля и переход из одного в другой. Но здесь возникает вопрос: может ли сложиться ситуация, когда ученик, отдав предпочтение нескольким предметам, "запустит" остальные?

По словам Елены Николаевны Фетисовой, методиста НМЦ, все зависит от самого ученика. Элективные курсы дают возможность решить несколько задач: углубленно изучать одни предметы, для расширения кругозора посещать другие, а для сдачи экзамена (например, ЕГЭ) – третий.

Сейчас школы работают с профилем в порядке эксперимента. Но сегодняшние ученики уверены, что знания, полученные на предпрофильных и элективных курсах, помогут им в будущем для поступления по уже выбранной специальности.

С. МОХИРЕВА.
Студентка КемГУ.

НА ПРИЁМЕ У ВРАЧА

В администрацию города, управление здравоохранения продолжают поступать вопросы о льготном лекарственном обеспечении отдельных категорий граждан в соответствии с Федеральным законом № 122 от 22 августа 2004 года. На некоторые из них отвечает заместитель начальника управления здравоохранения П. БУСОВИКОВ.

- Как использовать социальный пакет, предусмотренный возврат неиспользованных денежных средств?

- Социальный пакет – это сумма средств, рассчитанных в среднем на одного льготника, определяющая общую сумму по стране для обеспечения всех граждан, имеющих льготу, лекарственными средствами при возникновении страхового события, то есть заболевания. При отсутствии страхового события, если человек не заболел и необходимости в потреблении лекарственных средств не наступает, средства льготнику не возмещаются.

Еще раз подчеркиваю, что сумма на льготные медикаменты, определенная соцпакетом, несет чисто теоретический среднестатистический по России расчет. Лекарства могут быть выписаны в случае необходимости и на более высокую сумму.

Если гражданин считает, что ему в течение года выгодней получить полную монетизацию льгот, то есть замену социального пакета на деньги, он может отказаться от социального пакета, обратившись с заявлением в территориальный орган Пенсионного фонда, осуществляющий ежемесячную денежную выплату, и тогда с 1 января 2006 года деньги, предусмотренные социальным пакетом (450 руб.), ежемесячно прибавят к вашим денежным выплатам.

- Что должен иметь гражданин для того, чтобы выписать льготный рецепт, при посещении поликлиники?

- При посещении поликлиники гражданин обязан предъявить паспорт, страховой полис медицинского страхования, пенсионное удостоверение, удостоверение, подтверждающее льготу, пластиковую пенсионную карточку СНИЛС (страховой номер индивидуального лицевого счета).

- Кто принимается в поликлинике вне очереди?

- Вне очереди принимаются участники и инвалиды Великой

"Люкс №13"...

Самая лучшая комедия Европы за 2000 год. В России эта пьеса английского драматурга Рэя Куни - театральный бестселлер, самая популярная в нашей стране пьеса, рекордсмен по постановкам. "Люкс №13" - комедия положений. В эти комические положения попадают ее герои - высокопоставленный государственный чиновник, его помощник, любовница, жена, муж любовницы и так далее и так далее... "Люкс №13" - любовная история, политическая сатира и детектив одновременно. Спектакль - веселящий коктейль из смешных ситуаций, уморительных диалогов, эксцентрики. Поставил спектакль режиссер из Санкт-Петербурга Евгений Зайд.

"Беда от нежного сердца"

Спектакль "Беда от нежного сердца" составлен из двух старинных русских водевилей - "Беда от нежного сердца" Владимира Сологуба и "Таинственный ящик" Павла Карапыгина. Современный зритель более знаком с театральным жанром "комедия". Водевиль, как говорит Толковый словарь, - это "пьеса легкого, комедийного характера с куплетами и танцами". Водевиль возник во Франции, с XV в. до начала XVIII в. был спектаклем с песнями, монологами, акробатикой. В XIX в. водевиль превратился в легкую комедию и вошел в репертуар театров большинства стран Европы и Америки. Кемеровский театр предоставляет театрам возможность увидеть водевиль в его классическом воплощении - с танцами и куплетами. Петь и танце-

ТЕАТРАЛЬНАЯ АФИША

В мае текущего года в г. Ленинске-Кузнецком на сцене Дворца культуры им. Ярославского состоятся гастроли Кемеровского областного театра драмы. Вниманию зрителей будет представлено несколько постановок, уже получивших положительные рецензии критиков и зрителей

вать актеры театра будут без дублеров! Несомненным плюсом спектакля является и то, что за один театральный вечер можно увидеть сразу два спектакля. Водевиль "Беда от нежного сердца" - про любовь, которую ищет главный герой. Да вот беда, сердцем слаб - влюбляется со скоростью одна влюбленность за 15 минут. Но когда приходит любовь настоящая... все становятся на свои места. Водевиль "Таинственный ящик" имеет второе название - "Чудак-покойник". Вот этот чудак-покойник и оставил завещание на кругленькую сумму в один миллион, если наследники выполнят его не совсем обычное пожелание. Режиссер спектакля - главный режиссер театра Евгений Ланцов, музыка композитора Евгения Габова.

"Сирано де Бержерак"

Звон цапаги, возвышенные стихи о любви и дружбе, поклонение Прекрасной Даме - всё это, по мнению многих, штуки из прошлых веков. А может быть, мы просто невнимательны и оглядываем пространство вокруг себя в целях

самообороны от жестокости нынешнего суперскоростного мира? Кемеровский областной театр драмы предлагает своему зрителю противоядие от жестокосердия и неверия в любовь в виде спектакля "Сирано де Бержерак". На сцене - молодые люди, похожие на парней и девчонок с нашего двора. Правда, зовут их не "по-нашему": Роксану, Сирано, Кристиан. Но история, придуманная Эдмоном Ростаном давным-давно, узнаваема. Два молодых человека влюблены в красивую, умную девушку. Один из них красив и глуп. Другой - умен и безобразен. Кого предпочтет Роксану? Что станет с дружбой Сирано и Кристиана, влюбленных - один взаимно, другой нет - в одну женщину?

Узнать ответы на эти вопросы можно, посмотрев "Сирано де Бержерак" - романтическую комедию с песнями, танцами, поединками на шпагах.

"Пока она умирала"

"Со мною вот что происходит: совсем не то ко мне приходит, мне руки на плечи кладет и у другой меня крадет" -

Жилищно-коммунальное хозяйство является одной из ведущих отраслей в сфере городского хозяйства. Жилищно-коммунальные услуги - это комплекс работ по содержанию и ремонту жилищного фонда, а также предоставление услуг по отоплению, горячему и холодному водоснабжению и водоотведению. Связующим звеном между населением города и предприятиями, оказывающими жилищно-коммунальные услуги, является МП "УЕЗ ЖКУ".

Между службой заказчика, поставщиками и потребителями жилищно-коммунальных услуг существуют договорные взаимоотношения: с нанимателями - договоры найма между собственником жилищного фонда и нанимателями жилых помещений; с собственниками - договоры на техническое обслуживание и предоставление жилищно-коммунальных услуг; с предприятиями - договоры на поставку жилищно-коммунальных услуг населению.

Договор определяет экономическую и правовую основу взаимоотношений между собственником жилищного фонда, организациями, выполняющими функции поставщиков жилищно-коммунальных услуг, и населением города и позволяет увязать интересы собственника, обслуживающей организации и потребителей услуг: нанимателей и собственников жилых помещений; где расписаны права и обязанности каждой из сторон. Введение договорной формы взаимоотношений как между собственником, нанимателем и муниципальной службой заказчика позволяет перевести сферу взаимоотношений по жилищно-коммунальным услугам на более высокий уровень. Материальная ответственность за нарушение договорных обязательств приводит к значительному улучшению качества содержания и обслуживания жилищного фонда.

На сегодня функцией МП "УЕЗ ЖКУ г. Ленинска-Кузнецкого" является управление жилыми домами и предоставление населению жилищно-коммунальных услуг, поэтому от нанимателя жилья или от собственника квартиры в муниципальном доме не требуется ничего, кроме регулярной оплаты ЖКУ.

Между МП "УЕЗ ЖКУ г. Ленинска-Кузнецкого" и нанимателем жилого помещения заключается договор социального найма. По договору социального найма предоставляется жилое помещение государственного или муниципаль-

- 2) обеспечивать сохранность жилого помещения;
- 3) поддерживать надлежащее состояние жилого помещения - проводить текущий ремонт жилого помещения;
- 4) своевременно вносить плату за жилое помещение и коммунальные услуги, иные обязанности, предусмотренные Жилищным кодексом РФ, другими федеральными законами и договором социального найма.

Собственник жилого помещения в многоквартирном доме обязан нести расходы на содержание данного помещения, а также участвовать в расходах на содержание общего имущества в многоквартирном доме пропорционально своей доле в праве общей собственности на это имущество путем внесения платы за содержание и ремонт жилого помещения.

Собственник жилого помещения обязан поддерживать данное помещение в надлежащем состоянии, не допускать бесхозяйственного обращения с ним, соблюдать правила пользования жилыми помещениями, а также правила содержания общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме. Дееспособные члены семьи собственника жилого помещения несут солидарную ответственность с собственником по обязательствам, вытекающим из пользования данным жилым помещением, если иное не установлено соглашением между собственником и членами его семьи. Между собственником жилого помещения и МП "УЕЗ ЖКУ г. Ленинска-Кузнецкого" заключается договор на техническое обслуживание и предоставление жилищно-коммунальных услуг. До утверждения типового договора Правительством Российской Федерации на территории города действует форма договора, утвержденная распоряжением администрации города от 26.03.2003 № 190.

Наймодатель жилого помещения по договору социального найма имеет право требовать своевременного внесения платы за жилое помещение и коммунальные услуги (ст.65, п.1 ЖК РФ). Если наниматель и проживающие совместно с ним члены его семьи в течение более шести месяцев без уважительных причин не вносят плату за жилое помещение и коммунальные услуги, они могут быть выселены в судебном порядке с предоставлением другого жилого помещения по договору социального найма, размер которого соответствует размеру жилого помещения, установленному для вселения граждан в общежитие (ст.90 ЖК РФ). Неиспользование собственниками, нанимателями и иными лицами помещений не является основанием невнесения платы за жилое помещение и коммунальные услуги (ст. 155, п. 11 ЖК РФ).

Наниматель жилого помещения по договору социального найма обязан:

- 1) использовать жилое помещение по назначению и в пределах, которые установлены Жилищным кодексом РФ;

сточки из песни в хите всех времен и народов - фильме "Ирония судьбы, или С легким паром!". "Пока она умирала" - тоже хит, только театральный. А тема очень схожа с рязанской - обретение любви под Новый год.

Сюжет пьесы Надежды Птушкиной очень прост. Старая дева, живущая со старенькой мамой, - это она "пока умирает" - открывает дверь на звонок неизвестного, тоже немолодого, но богатого и безумно стосковавшегося по семейному теплу и уюту. Так счастливый случай изменил судьбу всех героев пьесы. Спектакль "Пока она умирала" можно смотреть бесконечно - столько в нем любви, доброты, надежды.

"Северная сказка"

В далекой, прохладной тундре живет мальчик по имени Тынэн. Трудно жить в тундре, однако. Холодно и голодно. И решил тогда мальчик помочь своему чукотскому народу. Но как? И услышал он легенду о волшебном сундуке, который откроешь, наговоришь в него желание - и все-все сбудется. Отправился Тынэн на поиски сундука. Скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается. По дороге встретил храбрый мальчик злого великаны и его жену. И если бы не помочь друзей - птиц, рыб - не известно, как бы закончился путь Тынэна. Скажем только одно: нашел Тынэн волшебный сундучок, исполняющий желания. Приходи на "Северную сказку" - узнаешь, где волшебные сундучки прячутся. А может быть, Тынэн разрешит тебе в свой сундучок желание нашептать!

ДОГОВОР НЕОБХОДИМ

Для обеспечивать сохранность жилого помещения; поддерживать надлежащее состояние жилого помещения - проводить текущий ремонт жилого помещения;

4) своевременно вносить плату за жилое помещение и коммунальные услуги, иные обязанности, предусмотренные Жилищным кодексом РФ, другими федеральными законами и договором социального найма.

Собственник жилого помещения в многоквартирном доме обязан нести расходы на содержание данного помещения, а также участвовать в расходах на содержание общего имущества в многоквартирном доме пропорционально своей доле в праве общей собственности на это имущество путем внесения платы за содержание и ремонт жилого помещения.

Собственник жилого помещения обязан поддерживать данное помещение в надлежащем состоянии, не допускать бесхозяйственного обращения с ним, соблюдать правила пользования жилыми помещениями, а также правила содержания общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме. Дееспособные члены семьи собственника жилого помещения несут солидарную ответственность с собственником по обязательствам, вытекающим из пользования данным жилым помещением, если иное не установлено соглашением между собственником и членами его семьи. Между собственником жилого помещения и МП "УЕЗ ЖКУ г. Ленинска-Кузнецкого" заключается договор на техническое обслуживание и предоставление жилищно-коммунальных услуг. До утверждения типового договора Правительством Российской Федерации на территории города действует форма договора, утвержденная распоряжением администрации города от 22.03.2000 № 202.

Для заключения договоров необходимо обращаться в кабинет № 17 МП "УЕЗ ЖКУ г. Ленинска-Кузнецкого", ул. Земцова, 1.

Л. ПАЦЕЛЬ.
Директор МП "УЕЗ ЖКУ г. Ленинска-Кузнецкого".

Только за прошедшие четыре месяца 2005 года подразделения ОГПС-7 МЧС России по Кемеровской области выезжали на вызовы 792 раза: тушили пожары в домах, горящие травы в лесных массивах, оказывали помощь населению, участвовали в пожарно-тактических учениях и занятиях. За это время пожарные спасли 108 человек. Они постоянно готовы вступить в схватку с огнем, ведь такая у них работа – защищать людей и имущество от огня.

Сегодня, в день профессионального праздника, начальник ОГПС-7 подполковник внутренней службы Валерий Дмитриевич ВАТУТИН рассказывает о каждодневных делах личного состава отряда:

– Около десяти лет назад вышел правительственный Закон о передаче ведомственных пожарных частей в муниципалитеты и создании муниципальных пожарных служб. Я тогда работал помощником начальника отряда по материально-техническому снабжению и занимался приёмом зданий, техники, оборудования. Период становления ОГПС-7 был достаточно сложным: здания находились в плачевном состоянии, требовался ремонт кровель, систем отопления и водоснабжения, необходимо было привести в порядок территории. Сейчас сделано всё, чтобы личный состав мог нести службу в комфортных условиях.

В состав отряда входят три части и два поста. В штате 152 сотрудника и работника, которые содержатся за счёт местного бюджета; 10 человек содержат областной бюджет и 50 – это одна часть, финансируются из федеральных средств. Личный состав всех частей выполняет задачи по предупреждению и тушению пожаров на территории нашего города и Ленинск-Кузнецкого района.

К сожалению, из-за недостаточного финансирования боевые расчёты укомплектованы неполностью, и если происходит крупный пожар, то поднимаем личный состав, находящийся на отдыхе. Мы проигрываем на учениях такие тревоги, соответствующие списки и действия отработаны, и люди понимают, что даже в свой выходной они могут быть в любое время вызваны на службу.

Все наши офицеры имеют высшее или среднее специальное образование. Требования к пожарным применяются самые жёсткие: у них должно быть крепкое здоровье, им необходимо знать уставы, нормативы, приказы, уметь быстро и чётко решать проблемы, связанные с действиями на пожаре. Если эти решения принимаются верно, то тушение проходит с наименьшим ущербом.

Хочется отметить высокопрофессиональную деятельность начальников караулов, возглавляющих в боевой обстановке практические единицы, ответственных

НАША РАБОТА – ОГОНЬ ПОБЕЖДАТЬ

Е.К. Сметанникова. Благодаря их умениям, знаниям, опыту удастся избежать больших материальных потерь на пожарах.

Заслуживают уважение помощники начальников караулов, прапорщики внутренней службы С.В. Куликов, Е.А. Шишkin, старший прапорщик внутренней службы Е.Ю. Гулевский.

Большую роль в организации выездов на пожары играют диспетчеры центрального пункта пожарной связи лейтенант внутренней службы Т.К. Бакаева, старшие сержанты внутренней службы И.П. Долбня, И.П. Игнатченко. Недавно работает, но хорошо себя зарекомендовала старший сержант внутренней службы О.В. Лимонова.

Начальники подразделений пожарных частей не только руководят тушением пожаров, но и проводят большую работу по обустройству служебных помещений, поддержанию внутреннего распорядка, проведению пожарно-тактических учений. Здесь примером для всех является старший лейтенант внутренней службы начальник ПЧ-17 В.Ю. Алиев.

Оперативные дежурные по отряду тоже играют немаловажную роль в организации пожаротушения, обеспечивают надлежащий порядок в несении гарнизонной службы. Здесь надо отметить профессионализм капитана внутренней службы А.А. Ковалева, старших лейтенантов внутренней службы Н.Н. Трамбаева, А.Л. Кермякова, лейтенанта внутренней службы А.Л. Ницера.

В течение нескольких лет городом для отряда приобретены два автомобиля «УАЗ». Один из них действует как штабной автомобиль, другой – как автомобиль оперативного реагирования. Он оснащён соответствующим оборудованием для выполнения спасательных работ, ранцевой установкой «Игла» для тушения пожаров в квартирах.



30 апреля – День пожарной охраны

В последнее время большое внимание уделяется обеспечению личного состава обмундированием: сейчас перечислены деньги на 20 «боевок» и летнюю камуфляжную форму. В этом году поставлена задача – перейти на средства защиты органов дыхания работающих на сжатом воздухе. В отличие от изолирующих кислородных противогазов, они более безопасны для здоровья. А коль задача поставлена, будем её выполнять.

Однако проблемы остаются. В ОГПС-7 на вооружении 25 единиц автотехники. До штабной укомплектованности недостаёт трёх автоцистерн, одного автомобиля оперативного реагирования и автомобиля штабного. Имеющаяся техника изношена. Две последние автоцистерны на шасси «Урала» купили восемь лет назад, а остальные автомобили ещё старее. Их ремонт выполняем собственными силами, и на это уходит много средств.

Есть трудности с покупкой пожарных рукавов, они быстро изнашиваются при эксплуатации, особенно в зимнее время.

Но из сложных положений ищем выход, и продолжаем работу: проводим занятия по служебной подготовке, занятия в школе мастерства по темам годового плана, учебные тренировки по тушению сложных объектов и, конечно, тушим пожары, а потом анализируем проделанную работу. Это нужно потому, что пожарные не имеют права ошибаться в боевой обстановке. Добрый, тёплый огонь печи или костра, вырывавшись из-под контроля, становится разрушительным, несёт гибель. И только высокопрофессиональный пожарный может упротить эту силу.

Личный состав ОГПС-7 всегда на посту и готов выполнить боевую задачу. В День пожарной охраны от всей души поздравляю с праздником коллег, пенсионеров-ветеранов пожарного труда, жён наших сотрудников, которые помогают мужьям теплом своих сердец в нелёгкой службе! По традиции пожарных, желаю всем не гореть, быть счастливыми и здоровыми!

Подготовила
Л. СОЛОВЬЕВА.

ПРЕДУПРЕЖДЁН – ЗНАЧИТ ЗАЩИЩЁН

ПРОФЕССИЯ «пожарный» в народе обязательно ассоциируется с человеком, то одетым в защитный костюм, одновременно борющимся с огнём и извивающимся в руках под напором струи шлангом, или стремительно взирающимся по металлической лестнице к окну высотного здания, из которого полыхает пламя.

Есть и другие представители пожарной службы. На них – чёрные кители, в руках – кейсы или папки, однако инструмент, которым они пользуются, – шариковая ручка, для многих представляется грозным. По той простой причине, что протокол, написанный этой ручкой и этим человеком, почти всегда является предвестником неприятностей.

Но главная суть деятельности инспекторов пожарного надзора в том, чтобы предотвратить куда как большую неприятность – пожар, который возможен при несоблюдении правил противопожарной безопасности.

Поэтому вполне понятно, что в канун праздника – 356-летия пожарной охраны – мы как раз и обратились к тем её представителям, девизом которых служат слова: «Предупредить лучше, чем тушить!». А именно, к главному государственному инспектору по пожарному надзору г. Ленинска-Кузнецкого, подполковнику внутренней службы Е.А. ШАМИНУ.

– Исключая, что найдутся горожане, совершенно не знакомые с деятельностью пожарного надзора, но в любом случае нелишним будет подробнее рассказать о функциях Госпожнадзора.

– Вновь созданное в октябре 2003 года управление Государственного пожарного надзора Кемеровской области, в общепринятом смысле, новой структурой называть было бы неправильно. Этому виду надзорной деятельности более полувека. А состоявшееся федеральное переподчинение, придание новых полномочий и функций позволило Госпожнадзору реализовать на новом, качественном уровне накопленный опыт, знания и традиции.

Отдел Госпожнадзора города сегодня – структура главного управления МЧС России по Кемеровской области, имеющая в своём штате 8 инспекторов, которые занимаются по основным направлениям надзорной и градостроительной деятельности, административной практики и дознания, статистики и противопожарной агитации и пропаганды.

Результат нашей работы складывается из кропотливой повседневной деятельности по всем направлениям. Инспектор ГПН – это своего рода уникальный специалист, совмещающий в своей работе умение и знание многих профессий: инженера, психолога, следователя, воспитателя, иногда и третеского судьи.

– И, как следствие из вышесказанного, несколько слов о проводимой инспекторами ГПН профилактической работе в нашем городе.

– Под «опекой» Госпожнадзора в городе находятся все здания, находящиеся над землёй. Мы проверяем состояние противопожарной безопасности в каждом строении, будь это киоск «Кузбасспечати», школы, больницы, административные здания, магазины и так далее, и так далее. Достаточно сказать, что в Ленинске только 242 промышленных предприятия.

Ежегодно госинспекторами по пожарному надзору

чтобы обеспечить противопожарную безопасность своего жилища. Нельзя не сказать и о том, что 16 процентов всех пожаров происходит по вине людей в нетрезвом состоянии. И это одна из самых больших проблем, ведь за текущий период 2005 года из 10 погибших людей при пожарах 9 находились в состоянии алкогольного опьянения.

Ситуацию с пожарами в жилом секторе, я считаю, можно поправить только общими усилиями и совместными действиями всех заинтересованных служб города, а также с помощью граждан города. Работа в этом направлении Госпожнадзором проводится, и мы надеемся, что это даст свои положительные результаты.

– И уверенность в этом прежде всего рождается из работы ваших подчинённых?

– В том числе. Если судить по результатам I квартала прошлого года, то обстановка была в чём-то сродни нынешней: большое количество пожаров в жилом секторе, связанных с травмами и гибелю людьми. Однако впоследствии всё образовалось, показатели удалось стабилизировать, и в конечном итоге мы добились снижения по всем показателям: и количеству пожаров, и числу пострадавших от них.

Будем надеяться на это и в нынешнем году. И прежде всего – в результате профилактической деятельности пожарного надзора. И уверенность в том – это уверенность в сотрудниках вверенной мне службы. Большая работа была проведена и ведётся заместителем начальника отдела ГПН Ириной Степановной Межиной, майором внутренней службы, работающей на этом поприще уже более 15 лет. Под её руководством как раз и проходит вся профилактическая работа, а также она курирует новостройки города.

Большую роль надзор отводит противопожарной охране и агитации, которыми занимается инспектор старший лейтенант внутренней службы Елена Владимировна Моисеева – молодой специалист нашего отдела. Она же отвечает за информационное освещение деятельности отдела. А вот старший инспектор, старший лейтенант Ольга Викторовна Балабина – ответственная за участок административной практики.

Но в целом мне хотелось бы поздравить весь личный состав отдела Госпожнадзора, отряда противопожарной службы, пенсионеров и ветеранов пожарной охраны с профессиональным праздником. Желать всем счастья, здоровья, благополучия, удачи в жизни и успехов в работе благо наших горожан.

Беседу вела
С. ГОРДОСЕВИЧ.

СОБЛЮДАЙ ПОРЯДОК, БОЛЕЛЬЩИК!

РАСПОРЯЖЕНИЕ № 321

администрации города Ленинска-Кузнецкого от 18.04.2005 г.
«Об утверждении Положения о мерах по обеспечению порядка и безопасности, а также эвакуации и оповещения участников и зрителей при проведении массовых спортивных мероприятий»

В целях обеспечения общественного порядка, антитеррористической и пожарной безопасности, предупреждения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера при проведении массовых спортивных мероприятий на спортивных сооружениях города, в связи с подготовкой и проведением Первенства России по футболу на стадионе "Шахтер", руководствуясь ст. 8 Устава города:

1. Утвердить Положение о мерах по обеспечению общественного порядка и безопасности, а также эвакуации и оповещения участников и зрителей при проведении массовых спортивных мероприятий согласно приложению.

2. Начальнику УВД города В.В. Альяваеву обеспечить охрану общественного порядка и антитеррористическую безопасность проводимых футбольных матчей на стадионе "Шахтер".

ПОЛОЖЕНИЕ

о мерах по обеспечению общественного порядка и безопасности, а также эвакуации и оповещения участников и зрителей при проведении массовых спортивных мероприятий

1. Общие положения

1.1. Настоящее Положение является обязательным для организаций, участвующих в подготовке и проведении массовых спортивных мероприятий в городе Ленинске-Кузнецком:

1.1.1. Организации, по плану которых проводится массовое спортивное мероприятие (организации, проводящие спортивные мероприятия, в лице территориальных и ведомственных физкультурно-спортивных организаций, советов добровольных спортивных обществ и других общественных организаций).

1.1.2. Администрация спортивных сооружений, на которых проводятся массовые спортивные мероприятия.

1.1.3. Органы внутренних дел.

Эти органы в пределах своей компетенции несут ответственность за обеспечение необходимых условий безопасности участников и зрителей при проведении массовых спортивных мероприятий.

1.2. В обеспечении проводимых массовых спортивных мероприятий участвуют также учреждения здравоохранения, торговли, культуры, связи, бытового обслуживания, а также телевидения, радиовещания, которые в пределах выполняемых функций обязаны соблюдать установленный порядок проведения массовых спортивных мероприятий и активно участвовать в его поддержании.

1.3. Массовые спортивные мероприятия проводятся только на спортивных сооружениях и местах, официально принятых к эксплуатации государственными комиссиями и судейскими коллегиями, при строжайшем соблюдении всеми участвующими в их проведении организациями действующих норм и правил эксплуатации сооружений, инженерных систем, спортивно-технологического оборудования и инвентаря, а также соответствующих инструкций, других нормативных актов. При этом учитываются также погодные условия и другие факторы, влияющие на ход проведения спортивных мероприятий.

1.4. Для каждого спортивного сооружения общего пользования разрабатываются инструкции, регламентирующие порядок организации и проведения спортивных мероприятий, предусматривающие необходимые меры для поддержания общественного порядка, безопасности зрителей, пожарной безопасности, оказание первой медицинской помощи при несчастных случаях и порядок эвакуации, в случае возникновения чрезвычайных обстоятельств. Эти инструкции представляются на утверждение в администрацию города Ленинска-Кузнецкого.

1.5. Управлением по физической культуре, спорту и туризму, спортивными сооружениями, ведомственными физкультурными организациями, другими организациями с участием инженерных служб, проектных и строительных организаций, органов внутренних дел ежегодно проводится техническое обслуживание подведомственных спортивных сооружений, используемых для проведения массовых спортивных мероприятий в целях установления их эксплуатационной надежности и устойчивости строительных конструкций, соответствия путей эвакуации нормативам, а также определения мер противопожарной безопасности. По результатам обследования составляется акт, который направляется в администрацию города, Федерацию по видам спорта и иные государственные органы для принятия мер к устранению выявленных недостатков.

1.6. Невыполнение требований, предусмотренных настоящим Положением, послужившее причиной возникновения чрезвычайных обстоятельств при проведении массовых спортивных мероприятий, влечет за собой меры ответственности, предусмотренные действующим законодательством Российской

ним спортивно-технологических условий, программы, регламента, других специальных требований для разработки мер по охране общественного порядка и обеспечению безопасности участников мероприятия и зрителей: комплексных массовых спортивных мероприятий, международных и республиканских соревнований – за 3 месяца; областных, городских и районных соревнований – за 1 месяц до начала соревнований.

3.1.3. Подготовку участников мероприятий, судей, вспомогательного персонала, знание и соблюдение ими правил техники безопасности и внутреннего распорядка на сооружении.

3.1.4. Выполнение положения о проведении спортивного мероприятия по данному виду спорта, его регламента и технологии, твердые знания и исполнение судейской коллегией и вспомогательным персоналом своих функциональных обязанностей, своевременное прибытие участников, соблюдение ими правил соревнований, норм поведения в общественных местах, эстетических требований к спортивной форме.

3.2. Администрация спортивных сооружений:

3.2.1. Безотказную работу всех инженерных систем и систем оповещения, имеющихся на объектах, надежность конструкций зданий и сооружений, готовность трибун, путей эвакуации зрителей и участников, наличие обслуживающего персонала сооружения и его действия в соответствии со служебными инструкциями, информацию о числе проданных билетов, выданных пропусков, в том числе на автотранспорт.

3.2.2. Выполнении этих требований администрацией составляется соответствующий акт, который перед проведением оперативно-технического осмотра объекта, не менее чем за 4 часа до начала мероприятия, представляется комиссии, определяющей готовность объекта к проведению данного мероприятия.

3.2.3. Наличие, надлежащее содержание и оборудование мест для размещения участников мероприятия, службы охраны общественного порядка, обслуживающего персонала, мест общего пользования; санитарно-гигиенический режим помещения, арен и территории, готовность средств пожаротушения.

3.2.4. Представление за 10 суток до проведения массового спортивного соревнования информации органам внутренних дел о предполагаемом числе зрителей на предстоящем мероприятии.

3.2.5. Проведение воспитательной и разъяснительной работы с посетителями, особенно с молодежью и подростками, пропаганду порядка и правила поведения участников и зрителей, используя наглядную агитацию, местную радиотрансляционную сеть и др.

3.2.6. Размещение на спортивных сооружениях (на видных местах) знаков безопасности, указателей, правил поведения посетителей, планов эвакуации и инструкций о мерах пожарной безопасности.

3.2.7. Наличие, исправность и соответствие правилам соревнований спортивно-технологического инвентаря, оборудования и мест проведения соревнований в соответствии с их функциональным назначением и табелями.

3.2.8. Инструкции по технике безопасности зрителей и участников о правилах поведения, порядке эвакуации со спортивного сооружения и мерах пожарной безопасности.

3.2.9. Контрольно-пропускной режим силами наиболее подготовленных работников, размещение участников и зрителей на аренах и трибунах, согласно билетам и пропускам.

3.2.10. Организация совместно с соответствующими службами общественного питания, медицинского обслуживания, движения и стоянок автотранспорта и других видов обслуживания, а также работу гардероба и камер хранения, вносят предложения о запрещении проведения данного мероприятия или проведения его без зрителей.

3.2.11. Привлечение необходимых сил и технических средств, обеспечивающих охрану общественного порядка и безопасность при проведении массовых спортивных мероприятий. Принятие других дополнительных мер по обеспечению безопасности, исходя из информации о предполагаемом числе зрителей и конкретных условий в день проведения спортивного мероприятия.

3.2.12. Охрану общественного порядка у касс во время продажи билетов и на прилегающей к спортивным сооружениям территории.

3.2.13. Совместно с организаторами мероприятия и администрацией спортивного сооружения безопасный проход зрителей и участников к местам мероприятий, на трибуны согласно установленному порядку.

3.2.14. Содействие администрации в недопущении прохода на спортивные мероприятия лиц в нетрезвом состоянии и распития спиртных напитков на спортивных сооружениях и подходах к ним.

3.2.15. Содействие администрации и контрольно-распорядительным службам спортивных сооружений в осуществлении организованного прохода зрителей и их размещения на трибунах и в иных отведенных для этого местах.

3.2.16. Охрану общественного порядка на трибунах спортивных сооружений и прилегающей территории, соблюдение посетителями установленных правил поведения.

3.2.17. Совместно с соответствующими службами спортивного сооружения управление процессом эвакуации зрителей с трибун и прилегающей к нему территории, а также посадку зрителей на общественный транспорт.

3.2.18. Контроль за состоянием путей эвакуации и пожарной безопасности.

3.2.19. Привлечение к ответственности лиц,

нарушающих общественный порядок и правила поведения.

3.4. Службы, участвующие в обеспечении массовых спортивных мероприятий:

3.4.1. Четкое взаимодействие (в соответствии с утвержденными планами) с организациями, проводящими данное спортивное мероприятие, администрацией спортивного сооружения и органами внутренних дел; безусловное выполнение норм и требований охраны общественного порядка и безопасности.

3.4.2. Для всех должностных лиц, организаций и служб, перечисленных в пунктах 3.1., 3.2., 3.4., настоящего Положения, являются обязательными требования органов внутренних дел в части обеспечения охраны общественного порядка и безопасности при проведении массовых спортивных мероприятий.

3.5. Основные положения правил поведения посетителей массовых спортивных мероприятий:

3.5.1. Поведение посетителей спортивных сооружений и иных мест проведения массовых спортивных мероприятий регламентируется правилами, утвержденными руководителями объекта.

3.5.2. Правилами поведения посетителей предусматриваются:

3.5.2.1. Права посетителей, в том числе: вход на территорию и трибуны спортивного сооружения по билетам или документам, дающим право на вход и занятие указанного в них места; пользование в установленном порядке расположеными на спортивных сооружениях камерами хранения, гардеробом, буфетами, кафе, справочными бюро, телефонами, киосками и т.п.

3.5.2.2. Обязанности посетителей, в том числе: строгое соблюдение общественного порядка и общественных норм поведения, бережное отношение к спортивным сооружениям, их оборудованию; подчинение требованиям представителей администрации и органов внутренних дел по выполнению правил поведения, пожарной безопасности и установленного порядка входа и выхода.

3.5.2.3. Действия посетителей, запрещенные правилами, в том числе: проход на платные спортивные мероприятия без билетов или иных документов на право входа; пронес предметов, мешающих нормальному проведению соревнований или создающих опасность для окружающих; пронес газового оружия; пронес и распитие спиртных напитков; курение в не отведенных для этого местах; провоцирование зрителей к беспорядкам, срывы соревнований, создание опасности для нормального прохода и эвакуации зрителей, повреждение технических систем, средств пожаротушения и т.п.

3.6. Основная документация, регламентирующая порядок проведения массовых спортивных мероприятий

3.6.1. Обязательным является наличие на спортивном сооружении документации, регламентирующей функциональные обязанности служб, обеспечивающих организацию и проведение спортивных мероприятий

3.6.2. Документы, регламентирующие соблюдение правил технической эксплуатации спортивного сооружения:

3.6.3.1. Акт государственной комиссии о пригодности сооружения к эксплуатации (надежности и устойчивости строительных конструкций и технических систем, соответствия установленным нормативам путей эвакуации зрителей, обеспечению взрыво-пожарной безопасности спортивно-технологических условий проведения соревнований);

3.6.3.2. Инструкции по технике безопасности для всех видов технических служб;

3.6.3.3. Инструкции по взрыво-пожарной безопасности;

3.6.3.4. Инструкции о медицинском обеспечении;

3.6.3.5. Инструкции для сотрудников.

3.6.4. Документы, регламентирующие общий порядок эксплуатации спортивного сооружения при проведении спортивных мероприятий:

3.6.4.1. Инструкция, регламентирующая порядок организации и проведения массовых спортивных мероприятий, утвержденная администрацией города;

3.6.4.2. Схемы организации движения зрителей по территории сооружения, путей наполнения и эвакуации трибун; расположения билетных касс, пунктов питания, гардеробов, мест отдыха, медицинской помощи, наличие и размещение противопожарного инвентаря и оборудования.

3.6.5. Документы, регламентирующие порядок проведения каждого очередного (серии однотипных) массового спортивного мероприятия:

3.6.5.1. Регламент (Положение) о проведении спортивного мероприятия по виду спорта, утвержденное организацией, проводящей соревнование;

3.6.5.2. Акт о готовности спортивного сооружения, всех его служб к проведению спортивного мероприятия, утвержденный руководителем спортивного сооружения.

3.6.6. Перечисленные в п.п. 6.1, 6.2, 6.3. настоящего Положения документы должны быть доведены до сведения должностных лиц - исполнителей, в части их касающейся, под роспись.

Б.ОЧКОВ.

Заместитель главы города
по социальным вопросам.

30 апреля 2005 г.

Городская газета

8

Христос Воскрес! Воистину Воскрес!



Дорогие горожане!

Сердечно поздравляем вас со Светлым Воскресением нашего Господа Иисуса Христа!

Бог явился во плоти на землю, что показало нам Великую Божественную Любовь. Был осужден как злодей, распят как грешник, но умер мучительной смертью, взявшись на себя грехи всего человечества, и величественно воскрес.

Каждый человек любит и может стать прощенным от грехов своих:

"Отче, прости им, ибо не знают, что делают" – Ев. Луки 23: 34. Иисус мог бы сойти со креста, но тогда искупление было бы не завершено. Спаситель воскрес для нас, живущих на земле, чтобы и мы жили жизнью новой и светлой.

Христос Воскрес! Воистину Воскрес!

Приглашаем всех желающих на праздничное Богослужение 1 мая в 10 часов в Доме молитвы, по адресу: ул. 10 лет Октября, 84.

Н. ГОЛОВИН. Пресвитер ЦЕХБ.

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ОТКРЫТОМ КОНКУРСЕ на закуп продуктов питания для детских оздоровительных загородных лагерей с доставкой на летний период 2005 года

Муниципальные заказчики: администрация города, управление образования, управление по физкультуре, спорту и туризму, ОАО «ККИТС», 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, тел. 7-22-04.

Организатор конкурса: отдел контроля цен, тарифов и муниципального заказа администрации города, 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, каб. 412, тел. 7-23-10, факс 3-44-92.

Предмет конкурса: закуп продуктов питания с доставкой по лотам:

Лот №1 – МУ "Оздоровительный комплекс "Угольек";

Лот №2 – детский загородный оздоровительный лагерь "Орёлёнок";

Лот №3 – оздоровительный комплекс школы-интерната №5 "Чайка".

Заинтересованные лица могут получить дополнительную информацию и пакет конкурсной документации у организатора конкурса по вышеуказанному адресу с 8 до 17 часов по доверенности на право получения пакета конкурсной документации.

Срок подачи конкурсных заявок: до 25 мая 2005 г. 12 часов местного времени по адресу организатора конкурса. Время и место вскрытия конвертов с конкурсной документацией указаны в информационных картах.

Вниманию болельщиков!

3 мая на стадионе "Шахтёр" проводится игра на Кубок России по футболу, 1/128 финала. Встречаются "Заря" и "Динамо" (Барнаул). Начало матча – в 18 часов.

7 мая на стадионе "Шахтер" проводится очередная игра Чемпионата России по футболу, вторая лига, зона "Восток". "Заря" принимает команду "Звезда" из Иркутска. Начало матча – в 18 часов.



ОБК "КУЗБАСС" ЗАЩИТИТ ИНТЕРЕСЫ КУЗБАССОВЦЕВ

Страховая медицинская организация "Областная больничная касса "Кузбасс" учреждена администрацией Кемеровской области в 1991 году для обеспечения устойчивости и всеобщности обязательного медицинского страхования. ОБК "Кузбасс" на протяжении всего периода работы сохраняет лидерство среди страховых медицинских организаций Кузбасса. В настоящее время у нас застраховано более 1,6 млн. человек – это защита интересов 63 % граждан Кемеровской области. Всего на территории Кемеровской области работают в системе ОМС семь страховых компаний, в том числе ОБК "Кузбасс" – 83,1 % страхового поля, ГБК "Кемерово" – 31,3 %, БК "Сибпром" – 8,6 %, ЖСО-М – 4,3 %, "Кузбассуглемед" – 1,7 %, Сибирский "Спас-Мед" – 0,7 %, "Облкемеровуголь" – 0,3 %.

ОБК "Кузбасс" имеет несомненное преимущество – это наличие развитленной сети филиалов и представительств, которое позволяет нашим застрахованным иметь помощь и поддержку на всей территории области, а предприятиям, обладающим обособленными подразделениями на территории заключать вертикальные договоры ОМС с ОБК "Кузбасс". В работе компании на первое место ставится человеческий фактор, упор сделан на работу со страхователями и застрахованными. Развивая медицинское страхование, мы не только заботимся о качественном оказании медпомощи, но и способствуем повышению страховой культуры граждан.

На прошедшем 19 января

2005 г. открытом конкурсе "По отбору страховых медицинских организаций для осуществления обязательного медицинского страхования неработающего населения Кемеровской области" ОБК "Кузбасс" на 27

территориях муниципальных образований Кемеровской облас

тичи получила право и является официальным страховщиком более 1 200 000 человек неработающего населения Кемеровской области до 31.12.2007 года.

В настоящее время страховая медицинская организация "Областная больничная касса "Кузбасс" переходит на более высокий уровень организации страхового дела. На основании распоряжения администрации Кемеровской области государственное предприятие Кемеровской области, а

предприятиям, обладающим обособленными подразделениями

ровской области приватизировано путем преобразования в открытое акционерное общество. Преобразование связано с предстоящим изменением Закона "О медицинском страховании в Российской Федерации", где запрещается региональным и местным властям присутствовать в учреждениях страховых компаний, работающих на рынке обязательного медстрахования. Открытое акционерное общество "Страховая медицинская организация "Областная больничная касса "Кузбасс" является полным правопреемником государственного предпринятия, одним из акционеров остается государственный комитет по управлению государственным имуществом Кемеровской области.

Правильно выбранная стратегия развития и безупречное выполнение обязательств перед страхователями позволили ОБК "Кузбасс" стать одной из ведущих страховых компаний Сибирского ФО по обязательному медицинскому страхованию. Финансовые и кадровые ресурсы, большой опыт работы определяют ОБК "Кузбасс" как надежного партнера независимо от смены организационно-правовой формы.

ПЕРЕКРЕСТОК

РЕШИМ ПРОБЛЕМУ, ОБЪЕДИНИВ УСИЛИЯ

С начала 2005 года на территориях Ленинска-Кузнецкого и Попысаева зарегистрировано 15 преступных посягательств на автомототранспортные средства жителей города, из них 12 краж и 3 угона.

За аналогичный период прошлого года зарегистрировано 13 преступных посягательств на АМТС. Ситуация и сейчас остаётся напряжённой. Исходя из анализа, проведённого сотрудниками УВД города, основное число краж и угонов совершаются путём свободного доступа (5 случаев) и подбора ключей, так как многие водители оставляют свой автомобиль без присмотра, не оборудовав его хотя бы простейшими средствами против угона, надеясь на то, что его минует сия беда.

Преступники не заставляют себя долго ждать, видя беспечность автомобилистов.

Так, 13 апреля неизвестные лица путём пролома крыши в гараже, расположенному в

массиве гаражей по улице Пушкина, похитили мотоцикл "ИЖ", два мопеда и телевизор. В ходе оперативно-розыскных мероприятий похищенное было обнаружено в заброшенном гараже, лица, совершившие данное преступление, были задержаны, дали признательные показания.

В связи с этим руководство отдела ГИБДД просит жителей городов обеспечить сохранность своих автомобилей доступными им способами: установкой на автомобиль охранной сигнализации, блокираторов, пользованием услуг платных автостоянок. Ставя автомобиль на парковку на небольшое время, старайтесь не оставлять его без присмотра.

Не оставляйте в салоне ничего, что может представлять

какую-либо ценность. Отмечена масса фактов, когда даже пачка сигарет становилась причиной если не угона, то разграбления машины. А автомобиль, да ещё и с лежащими на виду техаспортом с правами владельца, – грандиозный подарок преступникам.

С наступлением теплого периода возросло число краж и хищений в гаражных массивах города, поэтому нужно обращать внимание на лиц, бесцельно приходящих в гаражные массивы, и сообщать об этом в органы внутренних дел.

Отдел ГИБДД также напоминает горожанам, владеющим какой-либо информацией о готовящихся или совершивших преступных посягательствах на АМТС: сообщайте об этом на пейджер доверия 3-35-00 абоненту ГИБДД или по телефону доверия 3-44-45.

И. ЧУЛКОВ.
Старший инспектор по розыску ОГИБДД, майор милиции.

ПУСТЬ ПОБЕДИТ БЛАГОРАЗУМИЕ

ГИБДД.

Уже к концу следующего дня для отработки остались считанные единицы автомобилей. И вдруг, неожиданно для всех, в дежурную часть явился водитель, причастный к совершению ДТП. Им оказался Дмитрий Владимирович Черкашин, студент I курса КузПИ.

В ту ночь Черкашин ехал к своему другу на только что купленном автомобиле, и не думал не гадал, что с ним произойдет позднее. И давая показания, он вспоминал каждый свой шаг после совершения ДТП: как испугался и на большой скорости уезжал с места ДТП, и по пути следования, сломав замок багажника автомобиля "ВАЗ-21093", потерял домкрат, заднюю полку, бутылку подсолнечного масла и две банки автомобильного масла, которые лежали в багажнике. Сделав большой круг, он поставил свой автомобиль в Лесном городке в гараж. По пути следования Черкашин остановился у 22-й школы, решив вернуться к месту ДТП или уехать. Но всё-таки страх поставил благородумие.

Поэтому Черкашин ехал к своему другу на только что купленном автомобиле, и не думал не гадал, что с ним произойдет позднее. И давая показания, он вспоминал каждый свой шаг после совершения ДТП: как испугался и на большой скорости уезжал с места ДТП, и по пути следования, сломав замок багажника автомобиля "ВАЗ-21093", потерял домкрат, заднюю полку, бутылку подсолнечного масла и две банки автомобильного масла, которые лежали в багажнике. Сделав большой круг, он поставил свой автомобиль в Лесном городке в гараж. По пути следования Черкашин остановился у 22-й школы, решив вернуться к месту ДТП или уехать. Но всё-таки страх поставил благородумие.

За данное деяние, согласно ст. 264 ч. 2 УК РФ, Черкашину грозит лишение свободы на срок до

пяти лет с лишением права управления транспортным средством на срок до трёх лет.

Уехав с места ДТП, он только что усугубил своё положение, но окончательное решение будет принимать, конечно, суд. Но стоило ли Черкашину уезжать? Ведь зачастую в таких дорожно-транспортных происшествиях виноваты сами пешеходы, как и в этом случае, когда два пешехода двигались по проезжей части, да ещё в нетрезвом состоянии. Черкашин в своих пояснениях показывал, что пытался избежать наезда, вроде бы всё предпринял для этого, но зацепил одного из пешеходов правой стороной автомобиля, при этом разбил фару и лобовое стекло.

Это одно дорожно-транспортное происшествие из восьми неочевидных аварий, произошедших в 2005 году, когда водители уезжали с места ДТП. И все эти аварии раскрыты. Поэтому, уважаемые горожане, не испытывайте свою судьбу, подумайте: стоит ли осложнить сложившуюся ситуацию?

В. ДАНИЛОВ.
Старший инспектор по пропаганде, майор милиции.

Афиша недели

Кинотеатр "Победа"

2-8 мая

"Бой с тенью". Супербоевик от режиссёра "Бригады". В ролях: Денис Никифоров, Елена Панова, Андрей Панин (10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 час.).

Ждём вас в нашем кинотеатре. Справки по телефону 3-41-57.

Кинотеатр "Сибирь"

5-8 мая. "Американский пирог-3" (14, 16, 18 час.).

10-15 мая. "Чудесный лес" (14, 16, 18 час.).

Кинотеатр "Строитель"
3-12 мая. "Французский вальс" (14, 16, 18 час.).

Добрые строки

Александра Васильевича ЧЕРКАШИНА – с днём рождения, 50-летием!
Поздравляем с круглой датой и желаем быть богатым! Не деньгами, не коврами, А здоровыми руками, Чтобы сердце не шалило, Как часы, на башне было, Чтобы счастья было море, Чтобы ты не ведал горя, Никогда чтоб не болел И подольше не старел!

Крапивины,
Захарченко.

дружке и материальной помощью мой сын остался жив. Я искренне благодарна директору узла связи В. М. Егельскому, заместителю директора Г. А. Головиной и всему телеграфному участку. Счастья, мира в вашем доме, дорогие мои!

С уважением – Е. СМЕРДИНА.



Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация
г. Ленинска-Кузнецкого
и МУ «Редакция
газеты «Городская
газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

Главный редактор
С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ИТИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Адрес
редакции:
652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета опечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 т.л. Номер подписан
печатать в 17 часах в 29.04.2005г.

Печать офсетная.
Заказ 1196
Цена в розницу –
договорная.

Индекс 51915.

Тираж 5549